



ЮБИЛЕЮ  
В. И. ЛЕНИНА —  
ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

конкурсах, выставках), по числу студентов, принимающих участие в лекторской, пропагандистской и агитационно-массовой работе.  
Однако по некоторым показателям план не выполнен.

## ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Подведены итоги социалистического соревнования за 1979 год.

Если говорить в целом о выполнении взятых обязательств, то по многим показателям они успешно реализованы: на 100% выполнены планы приема и выпуска студентов, подготовки и издания учебных пособий.

Полностью реализованы планы по выполнению заданий по важнейшим научно-техническим проблемам, заданий по планам АН СССР и АН союзных республик.

Выполнены показатели по привлечению студентов в НИР (41 студент поощрен за участие в зональных, республиканских, союзных смотрах.

Только 98,3% выпускников явились на работу к месту распределения (в 1978 году — 99,3%); вместо 8 запланированных 7 человек защитили кандидатские диссертации; все принятые в аспирантуру выпущены, но без защиты (100% — 0%); на 1 человека меньше было направлено на повышение квалификации; не открыт профилакторий для студентов, количество посадочных мест в столовых и буфетах не доведено до нормы.

Таким образом, коллективу института есть над чем работать, подводя итоги года минувшего и принимая обязательства на 1980 год, год юбилея В. И. Ленина, год подготовки к XXVI съезду КПСС.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За высокие показатели в труде значком «Будитель социалистического соревнования 1979 г.» награждены:

В. А. БАЙДАК, заведующий кафедрой математического анализа;

В. И. БАЛОШЕНКО, ассистент кафедры географии;

Е. Н. МОШНИНА, старший библиотечник;

Е. Ф. ПАВЛОВА, старший преподаватель кафедры педагогики и методики начального обучения;

А. А. ПЫХТЕЕВА, старший преподаватель кафедры русского языка;

Л. Б. ШТРАПЕНИН, н. о. профессора кафедры общей физики.

## НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ

По итогам социалистического соревнования за 1979 год переходящее Красное знамя вручено коллективу математического факультета, занявшему I место (декан М. И. Сырецкий, секретарь партбюро М. И. Редько, председатель профбюро А. В. Кузнецова).

Переходящими вымпелами награждены: коллектив физического факультета, занявший II место (декан В. И. Коршнев, секретарь партбюро М. Л. Аксенов, председатель профбюро Р. Л. Горбунова); коллектив естественно-географического факультета, занявший III место (декан А. А. Поздняков, секретарь партбюро К. А. Фетисов, председатель профбюро Т. В. Максименко).

По общепедagogическим кафедрам I место заняла кафедра педагогики (зав. кафедрой А. П. Медведчиков, партгрупорг Т. В. Коновалова, профгрупорг Г. В. Чернышева); II место заняла кафедра психологии (зав. кафедрой Н. А. Федоров, партгрупорг Е. М. Редько, профгрупорг Е. И. Саенко); III место — кафедра физиологии (зав. кафедрой С. Б. Расин, профгрупорг Н. Ф. Суслакова).

По кафедрам естественного цикла I место заняла кафедра математического анализа (зав. кафедрой В. А. Байдак, профгрупорг Н. Г. Рыженко); II место — кафедра общетехнических дисциплин (зав. кафедрой В. С. Ямпольский, профгрупорг Б. И. Маркман); III место — кафедра вычислительной математики и программирования (зав. кафедрой А. В. Стуев, профгрупорг Т. Я. Зелинская).

По кафедрам гуманитарного цикла I место заняла кафедра немецкой филологии (зав. кафедрой Г. Г. Едиг, профгрупорг С. В. Попова); II место — кафедра французского языка (зав. кафедрой В. Н. Слинкина, профгрупорг В. В. Задворнов); III место — кафедра литературы (и. о. зав. кафедрой Э. Г. Шик, профгрупорг Т. М. Шанович).



Партийно-профсоюзное собрание по подведению итогов соревнования за 1979 год и принятию обязательств на 1980 год. Фото В. ШВЕЦОВА.



# Молодость

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА И ОБЩЕСТВЕННЫХ  
Организаций Омского государственного  
педагогического института им. А. М. Горького.

№ 6 (566) Пятница,

1 февраля 1980 г.

Год издания XV

Цена 1 коп.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА Омского педагогического института  
им. А. М. Горького на 1980 год

Руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии высшей школы и повышении качества подготовки специалистов», «О дальнейшем укреплении дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве», коллектив института, включаясь во всесоюзное социалистическое соревнование, принимает на 1980 год — завершающий год десятой пятилетки, год 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, год подготовки к XXVI съезду КПСС — следующие социалистические обязательства:

### I. В ОБЛАСТИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ СТУДЕНТОВ.

— Считать главной задачей в воспитательной работе всего профессорско-преподавательского состава и общественных организаций повышение ее эффективности и качества на основе комплексного подхода к воспитанию с учетом особенностей подготовки будущих учителей-воспитателей подрастающего поколения.

— Всесторонне повышать идейно-теоретический уровень лекций, семинарских и практических занятий. В процессе преподавания всех учебных дисциплин обеспечить единство обучения и воспитания студентов, изучение учебного материала теснее связывать с жизнью, с практикой коммунистического строительства.

— Продолжить смотр-конкурс между студенческими объединениями на лучшую организацию труда, быта и отдыха студентов. Принять участие в городском смотре-конкурсе на лучшее студенческое общежитие.

— Продолжить работу по проведению смотр-конкурса в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина на лучшую студенческую группу и индивидуальное соревнование среди студентов за право быть сфотографированными в г. Ульяновске у памятника Красного знамени ЦК КПСС.

— В помещениях учебных корпусов и общественных институтов оформить наглядную агитацию, посвященную успехам Советского народа в реализации решений XXV съезда КПСС, XVIII съезда ВЛКСМ, к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, к Олимпиаде-80, 35-летию победы в Великой Отечественной войне.

— Принять участие в смотре-конкурсе на лучшую постановку спортивно-массовой работы в институте.

— Каждому члену коллектива внести в фонд мира однодневную заработную плату (стипендию).

— Принять непосредственное участие в Ленинском коммунистическом субботнике, перечислить в фонд субботника не менее 800 руб.

### II. В ОБЛАСТИ УЧЕБНОЙ И УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЙ РАБОТЫ.

— Ректорату, учебной части, деканатам и кафедрам сосредоточить главное внимание всего профессорско-преподавательского состава на повышении эффективности и качества учебно-методической работы, усилении профессиональной направленности и воспитательного воздействия всех видов учебных занятий, на развитии самостоятельной активности, творческого подхода студентов к учебно-воспитательной системе самостоятельной работы студентов и методов контроля за ней.

— Завершить подготовку и провести во втором полугодии 1979—80 учебного года внутривузскую научно-методическую конференцию по проблемам совершенствования учебно-воспитательного процесса.

— Совершенствовать систему внутривузского контроля качества учебно-воспитательного процесса на уровне кафедр, деканатов, ректората, разработать годовые и перспективные планы-график проверки на всех уровнях и подведения итогов деятельности преподавателей за 5-летний срок избрания. Усовершенствовать структуру организационно-методической комиссии института.

— В целях совершенствования производственных контактов с органами народного образования всем кафедрам определить базовые школы, разработать и осуществлять планы стажировки преподавателей в средних общеобразовательных школах, ПТУ.

— Активно внедрять в учебный процесс по

всем дисциплинам современные методы и технические средства обучения. Создать общеинститутский совет ТСО и лабораторию ТСО при кафедре общетехнических дисциплин, разработать и внедрять систему централизованного обслуживания потребностей кафедр по использованию ТСО в учебном процессе.

— Продолжить работу по оборудованию, техническому оснащению аудиторий, повышению эффективности действующих и созданию новых классов-кабинетов школьного типа. Во всех предметных кабинетах и классах-кабинетах школьного типа ввести паспортную систему.

— Завершить разработку технологической карты по всем учебным дисциплинам. Кафедрам оборудовать стенды (выставки), обеспечивающие наглядность и доступность учебно-методических фондов для студентов.

— В свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» всем кафедрам продолжить шестую работу в рамках договоров о сотрудничестве со школами сельских районов.

### III. В ОБЛАСТИ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ РАБОТЫ

— Произвести в 1980 году дальнейшее укрепление научно-исследовательских тем. Довести до 90 со 129), добиваясь большей эффективности и усиления контактов с академическими и другими научными учреждениями.

— На основе реализации задач, поставленных в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР о развитии научных исследований в вузах, продолжить совершенствование НИР, добиваясь большей эффективности в ведении договорной тематики, значительно большей связи НИР с подготовкой дипломированных кадров.

### IV. ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ И БЛАГОУСТРОЙСТВУ ИНСТИТУТА.

— Завершить все ремонтные работы по учебному корпусу № 3 к 1 августа 1980 года.

— Начать строительство лыжной базы.

— Обеспечить качественный текущий ремонт учебных корпусов, студенческих общежитий, столовой, спортлагеря.

— Заключить строительство жилого дома на агробиостанции.

— Провести смотр-конкурс на лучшее эстетическое оформление и санитарное состояние учебных площадей, занятых факультетами.

— Назвать коллективу принять активное участие в благоустройстве и озеленении территории института. Высадить несколько тысяч деревьев и кустарников.

### V. СПОРТИВНО-МАССОВАЯ РАБОТА

— Все мероприятия по спорту посвятить XIII зимним и XXII летним Олимпийским играм.

— Совершенствовать физическое развитие студентов. Добиться повышения уровня спортивного мастерства студентов.

— Выполняя постановления обкома КПСС и решения бюро горкома КПСС, основное внимание уделить массовому участию студентов в спортивных соревнованиях.

— Принять участие в строительстве лыжной базы на 450 пар лыж.

— Провести комплексную спартакиаду института по 8 видам спорта, соревнования на приз первокурсника, соревнования между студенческими объединениями.

— Провести две спартакиады пионерских лагерей в Чернолузской зоне отдыха.

— Провести лыжный агитход по маршруту Омск — Муромцево — Тара, посвященный выбору в Верховный Совет РСФСР и местные Советы.

— Изготовить 2 стенда по физической культуре и спорту в институте и информационный бюллетень по Олимпийским играм.

### ПО ПОКАЗАТЕЛЯМ

— Выполнить план приема на 100%, план выпуска специалистов — 100%.

— Довести явку молодых специалистов к местам назначения — до 100%.

— Выполнить план подготовки и повышения квалификации научно-педагогических кадров: а) предоставить к защите докторских диссертаций — 3;

Продолжение на 2 стр.

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА ОМСКОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО  
ИНСТИТУТА им. А. М. ГОРЬКОГО НА 1980 г.  
(Окончание. Нач. на 1 стр.)

б) защитить кандидатских диссертаций — 13;  
в) перевести на должность старшего научного сотрудника для выполнения докторской диссертации преподавателей — 1;  
г) направить в аспирантуру — 15;  
д) принять в аспирантуру института преподавателей — 3;  
е) выпустить аспирантов — 2;  
ж) направить на стажировку и повышение квалификации преподавателей (все формы) — 75.

#### Организовать учебно-методическую работу:

а) подготовить к изданию учебников и учебных пособий — 5;  
б) обеспеченность технологическими картами изучаемых дисциплин довести до 100%;  
в) аудиторный фонд, оборудованный техническими средствами обучения — 30%;  
г) количество мест в библиотеке в расчете на 100 студентов — 10.

#### Научно-исследовательская работа:

а) довести хоздоговорные исследования до 150 тыс. руб.;  
б) издать сборники научных трудов — 4 (25 печ. л.);  
в) подготовить к печати сборники научных трудов — 5 (40 печ. л.).

#### Участие студентов в НИР:

а) довести количество студентов, принимающих участие в НИР до 3,4 тыс. чел.;  
б) обеспечить работу студенческих научных кружков и проблемных групп — 160;  
в) подготовить студенческих докладов на итоговую научную конференцию — 400;  
г) направить для участия в зональных, республиканских и всесоюзных конкурсах — не менее 20 студенческих работ.

#### Общественно-полезный труд, культурно-массовая работа, физическая культура и спорт:

а) сформировать внутривузовский строительный отряд — 425 чел.;  
б) отработать на внутривузовских строительных объектах — 72 часа на 1 студента;  
в) провести смотр художественной самодельности «Студенческая весна» — 80;  
г) обучить общественным специальностям на ФОПе — не менее 500 студентов;  
д) силами студентов и преподавателей прочитать для трудящихся города и области — не менее 4000 лекций;  
е) подготовить в 1980 году:  
— кандидатов в мастера спорта СССР — 1;  
— спортсменов I разряда — 29;  
— спортсменов массовых разрядов — 30% от общего числа студентов;  
— значков ГТО — 20% к числу студентов II курса, 80% к числу выпускников;  
— инструкторов общественников — 600 чел.;  
— судей по спорту — 450 чел.

Обязательства рассмотрены и утверждены на общенститутском профсоюзном собрании 15 января 1980 года.

## СОВЕТЫ ВЛАСТЬ НАРОДНАЯ

### НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Коллектив нашего института успешной научно-педагогической и активной общественной работой вступил в новый 1980 год.

Особенно много было работы у неутомимых агитаторов, которые смогли в намеченный срок к 21 января составить списки избирателей и занести их в карточки. О колоссальном объеме проведенной работы уже говорил и то, что у нас по избирательному участку № 1 прибавилось число избирателей по сравнению с предыдущими выборами и составляет около 1,7 тыс. человек. Особенности нашего избирательного участка является и высокая сменяемость во времени избирателей, т. е. 2/3 избирателей на участке составляют студенты. Следует отметить хорошую и слаженную работу факультетских агитколлективов естественно-географического факультета (руководитель И. В. Барышкин) и иностранных языков (руководитель Л. И. Балаклея).

Сейчас завершено печатание списков избирателей. Особой благодарности заслуживают в этой кропотливой работе М. И. Смагулова (кафедра англий-

ской филологии) и А. К. Бокк (каф. немецкой филологии).

Безупречно вели координацию всей организационной и политико-воспитательной работы на этом этапе члены избирательной комиссии — А. А. Кравец (каф. научного коммунизма), Н. Г. Рыженко (каф. математического анализа) и А. А. Бобров (каф. теоретической физики).

Оформленный в соответствии с предъявляемыми требованиями агитпункт (заведующий И. Г. Чепенко) позволяет успешно решать идеологическую и политико-воспитательную работу на избирательном участке.

Сейчас наступает новый этап во всей агитационной работе на участке. Идет работа по ознакомлению избирателей с депутатами в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы народных депутатов. А с 3 февраля начнется сверка списков избирателей. Агитаторы и члены избирательной комиссии полны решимости с еще большей энергией провести этот этап.

**А. ГРИГОРЬЕВ,**  
секретарь участковой  
избирательной комиссии.

## СЕССИЯ

### ПРОВЕРЯЮТСЯ ЗНАНИЯ



Э. М. Фромберг принимает экзамен по радиотехнике у физиков.

На физическом факультете заканчивается зимняя сессия. Заканчивается волнения, слезы горя и радости, бессонные ночи, молитвы и клятвенные обещания перед дверью: «О господи, маленькую, хотя бы троечку, а в следующем семестре я учить буду так, что все захнут». Большая часть шпаргалок уже выброшена, далекие планы, как провести каникулы, приобретают реальные контуры, волнения о билетах, но не экзаменационных, а на поезд... Сессия финиширует.

В отличие от прошлых лет радует ныне второй курс В 24 и 28 группах лишь по одному студенту получили неудовлетворительные оценки. По традиции 5 курс сдает сессию довольно успешно, это и понятно: серьезные взрослые люди, впереди у них государственные экзамены.

И хотя еще трудно предугадать окончательные результаты сессии, но уже сейчас можно отметить студентов, кото-

безделье в течение семестра. В некоторых группах (48 гр.) половина студентов имеют неудовлетворительные оценки.

Вот уже пятый год учится у нас на факультете ТАНЯ



Трудный вопрос... Математики на экзамене у М. П. Ланчев. Фото В. ШВЕЦОВА.

рые порадовали факультет. Это Л. Горина, Т. Сологубова, Т. Дубоделова, Л. Чичканова, О. Уфимцева, В. Белозеров, В. Дмитриев и др.

**В. РОВКИН,**  
зам. декана физфака.

\*\*\*

Подходит к концу экзаменационная сессия на математическом факультете. Сессия — напряженный, ответственный момент в жизни студентов и преподавателей. Это — проверка знаний студентов, подведение итогов всей предыдущей работы факультета за полгода. Отсюда естественно волнения и переживания перед каждым экзаменом.

Началась сессия на математическом факультете организовано, без срывов. Некоторые группы показывают неплохие результаты. Но есть и неудачи. Особенно плохие результаты в начале сессии показала 47 группа по физике. Принимаются меры к улучшению положения по физике в этой группе.

Конечно, сейчас о результатах сессии говорить еще рано, поскольку сессия продолжается, но мы надеемся, что к концу сессии имеющиеся сейчас плохие положение в некоторых группах существенно поправится.

**П. МИХАЛЬЦОВ,**  
зам. декана матфака.

## БЕРИ ПРИМЕР!

фотоконкурсах, в спортивных соревнованиях (стрельба). Все это делает его жизнь наполненной, интересной.

И хочется сказать некоторым студентам нашего факультета, которые жалуются на

**ПОЗДНЯКОВА.** Все ее знают как отличницу учебы и активную общественницу. Таня 4 года была членом группы, 2 года членом комитета комсомола факультета, где возглавляла сектор НСО. К своим обязанностям Таня относилась

## Активная жизненная позиция

**ВЯЧЕСЛАВ МАНУШКИН** все 5 лет учебы принимает активное участие в общественной жизни физического факультета. На I курсе он был избран членом, а на 2-м — председателем профбюро факультета и вот уже три года подряд избирается в бюро ВЛКСМ.

В 1978 году произошло одно из замечательных событий в жизни Вячеслава — он был принят в ряды КПСС.

В. Манушкин — активный участник 3-го трудового семестра, он был бойцом, мастером и командиром ССО.

Его отличает разнообразие интересов: занятия на ФОПе (бальные танцы), участие в

скуку: «Живите, как Вячеслав, и вам некогда будет скучать». Находясь в гуще групповых дел, он постоянный активный участник походов за город, вечеров и других мероприятий в группе.

Через несколько месяцев мы разведемся по школам области, но всегда будем помнить о студенческих годах и, конечно, очень приятными будут воспоминания о Вячеславе Манушкине. Мы желаем, чтобы Вячеслав всегда оставался таким, какой он сейчас.

**К. ИСПУЛГАНОВА,**  
58 гр. физфака.

\*\*\*

Вот уже пятый год учится у нас на факультете ТАНЯ

очень ответственно, все намеченные мероприятия проводились в срок.

Таня имеет немало наград — это почетные грамоты, значки ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу», «Ленинский зачет», «Ударник».

Таня — Ленинский стипендиат. Это веселый, добрый, отзывчивый товарищ. Она всегда готова прийти в трудную минуту на помощь, посоветовать, подказать.

Вот именно с таких-то и надо брать пример.

**Г. СОЛОВЬЕВА,**  
зам. секретаря бюро ВЛКСМ  
матфака.

Редактор Д. В. ЗАВИША